



ФНС ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ МАССОВОЙ РАССЫЛКИ БУМАЖНЫХ НАЛОГОВЫХ УВЕДОМЛЕНИЙ

Posted on 17.06.2022



Минфин России разработал законопроект, которым изменяется порядок направления налоговых уведомлений физическим лицам. Соответствующие поправки предусматривается внести в Налоговый кодекс РФ.

Как пояснили в Минфине, в настоящее время налоговые уведомления направляются гражданам заказными письмами по почте либо в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика (ЛКН) на сайте ФНС. За последние три года наблюдается тренд на постепенное снижение количества бумажных уведомлений. Сейчас примерно каждый третий такой документ отправляется в в электронном виде через ЛКН. При этом ежегодное увеличение тарифов на пересылку внутренней почтовой корреспонденции приводит к росту бюджетных расходов на отправку налоговых уведомлений.

Законопроектом предлагается разрешить гражданам обмениваться электронными документами с налоговыми органами через свой личный кабинет на портале Госуслуг. Для этого у пользователя должна быть подтвержденная учетная запись на Госуслугах (ЕСИА) и наличие согласия на передачу сведений, составляющих налоговую тайну. Речь идет об отправке и получении самого широкого круга налоговых документов, в том числе налоговых уведомлений.

По информации Минцифры России, в настоящее время на портале Госуслуг зарегистрировано 86 млн граждан с подтвержденной учетной записью ЕСИА, что существенно больше количества пользователей ЛКН. Таким образом, как считают авторы законопроекта, нововведение позволит значительно сократить бюджетные расходы на массовую печать и отправку налоговых уведомлений, но при этом не отразится на собираемости налогов.

Сообщение [ФНС отказывается от массовой рассылки бумажных налоговых уведомлений](#) появились сначала на [legal.report](#).

